

引领垃圾分类“新时尚”

我市住建系统扎实推进生活垃圾分类处置工作

■记者 倪琨文/图

按照类别精准投放垃圾,是垃圾分类工作的第一道关卡,也是做好后续收集、运输和处置的基础。目前,我市住宅小区生活垃圾分类工作取得了哪些成效?我市住建系统在落实相关工作上有哪些举措?记者进行了采访。

专题研究统筹协调

6月10日,主城区物业小区垃圾分类及建筑(装修)垃圾收运处置工作会议召开。市住房保障和房地产服务中心、市市容环境卫生公共服务中心相关负责人,以及市物业协会代表、中心城区47家物业服务企业相关负责人参加会议。

会议通报了主城区物业小区垃圾分类工作推进情况,解读了《关于加强乐山市主城区装修垃圾分类管理和处置工作的通知》,提出以“邦泰国际社区”为试点,引进第三方经营主体,投放垃圾分类智能回收设备,用“投垃圾、赚现金”等方式,激发小区居民参与垃圾分类的积极性。

会议要求,一要实施装修垃圾分类投放。物业服务企业应当在物业管理区域内设立装修垃圾暂存点,显著设置弃土弃料区、砖石混凝土区、塑料泡沫区、废弃木料区“四区”标识;落实不得将未分类的装修垃圾混投在暂存点、不得将装修垃圾与生活垃圾混投或乱倾乱倒装修垃圾的“两不得”引导。二要实行装修垃圾分类收运。物业服务企业应选择具有城市建筑垃圾运输资质的单位进行装修垃圾收运,不得将装修垃圾交由个人运输。三要开展装修垃圾分类宣传。社区、物业服务企业要充分利用小区宣传栏和微信群,广泛宣传装修垃圾分类投放、分类运输、分类处置,提高公众规范处置装修垃圾的自觉性,营造全社会理解、支持和主动参与垃圾分类的良好氛围。

引导分类“软硬兼施”

记者在走访中了解到,中心城区北欧印象、嘉州水岸、美的·珺御府以及邦泰国际社区等10余个小区,均已建立了较为完善的垃圾分类硬件系统。

“我们小区自从设立了固定的生活垃圾分类收集点后,住户们的环保意识愈发强烈了,不少家长在教育小孩子爱护环境的时候,也有了实实在在的应用场景,大家都觉得很不错!”家住北欧印象小区的刘女士说。

市住房和城乡建设局房地产市场监管科相关负责人告诉记者,为深入推进垃圾分类工作,规范各单位垃圾分类管理,营造安全卫生的环境,今年以

来,市住房和城乡建设局进一步加强了生活垃圾分类和处置工作。

该负责人介绍,市住房和城乡建设局充分利用各类媒体,持续开展生活垃圾分类公益宣传,在醒目位置设置垃圾分类宣传栏,不定期更换宣传内容;设立专职宣传员,积极宣传生活垃圾分类的意义、政策、标准,引导群众自觉参与生活垃圾分类。对于新建的住宅小区,鼓励将生活垃圾分类设施列入规划方案设计;对于已建成投入使用的住宅小区、公共场所和相关企业,要求街道、社区负责指导完善垃圾分类设施,自行拆除原有砖砌垃圾屋、垃圾池和不规范垃圾桶等,并尽快补建或改建符合规范的生活垃圾分类设施。



美的·珺御府的垃圾分类设施



北欧印象的垃圾分类设施



嘉州水岸的垃圾分类设施

分类处置有章可循

近年来,市住房和城乡建设局持续加强建筑垃圾分类管理和资源化利用,提倡房地产开发企业、施工企业,对建筑垃圾进行资源化利用,因地制宜推行装配式建筑,减少建筑垃圾产生。鼓励物业服务企业在物业管理区域设立装修垃圾暂存点,设置垃圾分类引导指示牌,引导督促居民小区业主、装饰装修企业做好房屋装修垃圾分类投放。

6月9日,市住房和城乡建设局印发《2022年度生活垃圾分类处置工作方案》,进一步规范垃圾分类管理,营造安全卫生

宜居的生活环境,促进我市生态文明水平和城乡面貌显著提升。

按照要求,6月20日至11月30日为该《方案》的全面实施阶段,主要工作内容

包括:——设置垃圾分类区域。各单位在办公场所、厨房食堂等指定的垃圾存放区域,按要求摆放垃圾分类桶,垃圾桶分类并注明标识。

——实现企业经营场所、物业管理区域垃圾分类设施基本覆盖。由住房和城乡建设管理部门督促、指导属地房地产开发

企业、中介机构、物业管理企业,配合环卫部门落实管理区域垃圾分类工作,在指定的垃圾存放区域摆放分类分类垃圾桶,并注明标识。

——推进建筑(装饰、装修)垃圾资源化利用。鼓励物业服务企业在物业管理区域设立装修垃圾暂存点,同时设置垃圾分类引导指示牌,引导督促居民小区业主、装饰装修企业做好房屋装修垃圾分类投放;引导房地产开发公司、建筑企业资源共享,提高建筑垃圾资源化再利用,优化建筑垃圾投放方式。

市自然资源局专题调研全域土地综合整治试点工作 探索“乐山路径”

本报讯(记者 倪琨)为高质量开展并圆满完成自然资源部、省委省政府确定的沙湾区、井研县全域土地综合整治部、省级试点工作,近日,市自然资源局调研组,前往井研县周坡镇、沙湾区钜源镇,专题调研指导全域土地综合整治试点工作。

调研组一行采取边走边问、边走边看等方式,详细了解两县(区)试点镇全域土地综合整治工作推进、“两规合一”编制等情况,实地商讨垦造水田、增减挂钩、工矿废弃地复垦、生态修复、产业布局等拟实施项目的可行性,并召开专题推进会,研究部署下一步重点工作。

调研组指出,要坚持科学谋划、规划引领,在国土空间规划等上位规划框架内,充分吃透开展全域土地综合整治的政策依据,用足政策红利,谋划产业布局,加快“两规合一”编制。要坚持因地制宜、循序渐进,注重结合当地特色,科学制定整治目标、明确整治项目、细化整治步骤,先易后难、以点带面,有效推进全域土地综合整治。要坚持统筹协调、一体共振,尽可能将试点期间各部门涉农项目、涉农资金整合至试点镇,充分释放全域整治政策红利,切实形成试点改革的共振效应。

调研组要求,要切实提高政治站位,高度重视、统一思想,精准把握开展全域土地综合整治的重大意义、现实效益和长远作用,加大宣传引导,激发当地群众主动参与的热情。要组建工作专班,全力以赴抓好各类项目立项审批实施,形成“党委政府领导、部门联动、市场运作”的工作机制和格局,紧盯时间节点,聚合合力、抓重点、强攻坚,力争将周坡镇、钜源镇打造成全省乃至全国全域土地综合整治工作的样板区。要用心谋划,摸清资源禀赋,积极探索破解土地资源瓶颈的“乐山路径”,形成更多可复制、可推广的成功经验,全力推动乐山市全域土地综合整治工作开局破题、成型成势。

全市第一批次乡镇级片区规划 市级专家评审会召开

本报讯(记者 倪琨)近日,全市第一批次乡镇级片区规划市级专家评审会召开。省、市有关规划专家,市级专班部门、市自然资源局相关科室、有关县(市、区)自然资源主管部门、规划编制单位相关负责人参加会议。

会议报告了我市第一批次16个乡镇级片区规划成果,审阅了规划成果文本、图件等有关资料,对规划成果合规性、完整性、实用性、落地性以及各专项规划的衔接情况进行重点审查,针对每个片区的不同定位与特点,提出相应的修改意见与优化建议。

会议要求,各县(市、区)要高度重视乡镇级片区规划编制质量,督促指导编制单位及时按照专家、部门意见,按时高质量完成我市第一批次乡镇级片区规划编制任务。要突出片区特色与亮点,科学研判,合理确定片区定位。要按照《四川省乡镇级国土空间总体规划编制指南》要求,对文本、图件进行校核优化。要进一步结合片区定位与实际,优化镇区用地空间布局。

滟澜洲举行 业主宣传日活动

本报讯(记者 倪琨)近日,滟澜洲小区举行了一场业主宣传日活动。活动邀请交警、社区工作人员以及电梯维保、消防维保专业人士,向广大业主开展交通、反诈、消防、文明养犬、杜绝高空抛物等内容的知识宣传。

花城物业相关负责人表示,花城物业将常态化开展面对面宣传活动,让业主真切知晓物业服务的工作内容及自己所居住小区的管理运行状况,共同抵制生活中的不文明行为,让小区居住环境更加和谐安全。



济南变身 “千园之城”

近年来,山东省济南市在修复破损山体基础上持续加强山体绿化提升和山体公园建设,目前已建成开放山体公园85处,原来破残残缺的野山、荒山,变身生态自然的绿色氧源、居民徒步休憩的“后花园”。同时,济南市还加大公园建设力度,2021年新增公园122处,全市500平方米以上公园已经超过1000个。

图为济南卧虎山公园(无人机照片)。

新华社记者 朱峥 摄

华构科技 HUAGOU TECHNOLOGY
PC部品·装配建造·新农房

快乐一点 无限乐山
下载无限乐山APP 掌握乐山权威资讯

垃圾要分类 资源要利用

垃圾分类 资源利用